

НОВЫЙ ПУТЬ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 26 ноября

В течение 26 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Волоколамском и Сталиногорском участках фронта.

За 23 ноября по полученным дополнительным данным уничтожено не 19 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 55 немецких самолетов.

За 25 ноября уничтожено 33 немецких самолета. Наши потери — 5 самолетов.

За 26 ноября под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 25 ноября нашей авиацией уничтожено 107 немецких танков, до 400 автомашин с войсками, 30 полевых орудий, более 200 повозок со снарядами, 25 зенитно-пулеметных точек, более 50 мотоциклов и истреблено до 4 батальонов вражеской пехоты.

Бойцы тов. Лелюшенко 24 ноября разгромили на одном из участков Западного фронта 240 немецкий пехотный полк. На другом участке части тов. Ермакова за 24 и 25 ноября уничтожили 49 немецких танков и истребили 5 батальонов пехоты противника.

Часть тов. Брынина, действующая на одном из участков Западного фронта, в двухдневном бою за селение В. истребила свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 26 станковых и ручных пулеметов, 3 миномета, радиостанцию, десятки тысяч патронов и другие трофеи.

Группа бойцов, отражая атаку танков противника, уничтожила бутылками с горючей жидкостью 4 немецких танка, из них 2 танка были уничтожены бойцом Поповским.

Успешно громят немецких захватчиков партизанские отряды Смоленской области. Партизаны изгоняют фашистских солдат

из деревень, куда немцы прячутся от морозов. Отряд тов. Г. недавно атаковал группу немецких мотоциклистов, расположившихся на отдых в деревне К. Зажигательными бутылками партизаны подожгли сарай, где находились немецкие мотоциклы и забросали гранатами выбежавших из домов немецких солдат. Вся фашистская банда уничтожена полностью. На станции С. немцы приспособили для жилья 8 вагонов. Партизаны ночью подложили под вагоны мины и взорвали их. Взрывом уничтожено до 40 фашистов. Партизанский отряд железнодорожников 17 ноября организовал крушение воинского эшелона, в котором ехали на фронт немецкие резервисты. Убито до 100 фашистских солдат.

Огромные потери немецкой армии на Восточном фронте, голод, обнищание, эпидемии все более расширяют тыл германской армии. В найденном у убитого немецкого лейтенанта Вебера письме руководителя Фрейбургского окружного комитета гитлеровской партии жалуются: «Жены, которые раньше имели здравые государственные взгляды, сейчас говорят о мире... В нашей местности таких разговоров много». Унтер-офицеру Вернеру Кригеру пишут родные: «Во всем Дрездене дети не ходят в школу. Школы закрыты, так как свирепствует паратиф, дифтерит и детский паралич. Все это наделала проклятая война». Пленный солдат 4 пехотного полка 32 немецкой пехотной дивизии Вилли Майнке заявил: «Что говорить о настроении дома, когда в моей маленькой деревушке убито на Востоке 12 человек». Пленный ефрейтор 96 немецкого пехотного полка Эрих Венг сказал: «Война принесла нам только горе. Виноват в этом Гитлер. Германский народ должен очистить свое поле от этой скверны — нацистов Гитлера. Тогда будет мир».

Информационное сообщение об очередном пленуме обкома ВКП(б)

21 ноября с. г. состоялся очередной пленум Горьковского обкома ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил доклад тов. Родионова М. И. «О задачах областной партийной организации, вытекающих из доклада товарища Сталина от

6 ноября 1941 г.» и доклад тов. Третьякова М. Т. «Об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1942 года».

Пленум принял соответствующие решения.

Смехотворные измышления гитлеровских фальшивомонетчиков о потерях советских войск

3 октября в речи по радио, 2 октября в приказе по немецкой армии Гитлер хвастливо объявил о начавшемся решающем наступлении против советских войск. Гитлер немцам в тылу и войскам наобещал, что это наступление нанесет советским войскам смертельный удар и война закончится еще до наступления зимы. Но, как говорит русская пословица — «страшен сон, да милостив бог». Обещанное Гитлером наступление началось... и с треском провалилось. Зима наступила, советские армии не только не уничтожены, а в огне войны еще более окрепли, а гитлеровская грабьярмия, вшивая, раздетая и голодная, щелкает зубами от холода и голода. Гитлер еще раз предстал перед немецким народом как отъявленный демагог и обманщик. В связи с таким конфузным провалом Гитлер теперь опять вынужден извиваться ужом перед населением Германии и опять врать и хвастать, хвастать и врать.

Командование немецкой армии в связи с исполнением 5 месяцев со дня начала войны на Востоке для успокоения населения Германии выкинуло новый трюк, опубликовав фальшивые и смехотворные данные о советских потерях. Вот эти нелепые данные. За период с 22 июня по 20 ноября немецкие войска якобы взяли 3 миллиона 725 тысяч 600 пленных, разбили 389 большевистских дивизий Советские войска потеряли якобы 8 миллионов солдат, более 22 тыс. танков, 27 тыс. орудий, 15454 самолета, большое количество военных и торговых кораблей. Но на этом потери большевиков, оказывается, еще не кончатся. Оказывается, что немецкие войска захватили якобы территорию с 75-миллионным населением и на этой территории захватили военные заводы, общая производительность которых составляет три четверти всей военной промышленности советов.

Если бы Гитлер и его командование обладали бы хоть каким-нибудь чувством юмора, они бы десять раз подумали, прежде чем опубликовать эти смешные данные. В самом деле, если советские войска имеют такие астрономические потери в живой силе и технике, то спрашивается, почему же гитлеровское войнство не стоит сейчас за Уральским хребтом, а топчется под Москвой? Уж не с ветряными ли мельни-

цами воюют хваленые гитлеровские банды?

Разумеется, никакой территории с 75-миллионным населением немцы не занимали. Советское население, зная волчью повадку гитлеровских грабителей, наильников и убийц, в основной своей массе своевременно эвакуировалось в восточные районы Советского Союза. Часть же населения, которая не успела выехать из временно занятых немцами районов, питает к захватчикам неукротимую ненависть, что находит свое наиболее яркое выражение в замечательных действиях партизан. И военных заводов немцы тоже не захватили. Все заводы и фабрики из занятых немцами районов эвакуированы в восточные районы Советского Союза, и многие из них уже на новом месте дают для Красной Армии танки, самолеты, пушки, боеприпасы. Небольшое количество предприятий, которые эвакуировать не удалось, немцы действительно захватили... Но захватили в виде развалин, взор-

ванных и уничтоженных советскими войсками.

Как видно из изложенного, гитлеровские подручные сфабриковали данные о советских потерях по принципу — «не любо не слушай, а врать не мешай».

Но встает еще такой вопрос. Почему гитлеровские заправилы упорно замалчивают свои собственные потери в людях и технике? Кому-кому, как не немцам, знать о своих потерях, а между тем молчат, как в рот воды набрали. Ответ на этот вопрос может быть только один — немцы потеряли такое огромное количество людей и техники, что Гитлер и его банда смертельно боятся сказать немецкому народу правду о потерях немецкой армии. Но правду не скроешь. Догадывается об этой правде и немецкий народ. Да и как не догадаться, если почти в каждой немецкой семье есть убитый или раненый член семьи.

Для характеристики потерь немцев и наших войск за 5 месяцев войны приведем следующие неопровержимые данные:

Потери немцев:	Наши потери:
Около 6 миллионов человек убитыми, ранеными и пленными	2 миллиона 122 тысячи. Из них: Убитыми — 490 тыс. Ранеными — до 1 милл. 112 тыс. Пропавшими без вести — 520 тысяч.
Танки — более 15 тысяч	7.900
Самолеты — около 13 тыс.	6.400
Орудия — до 19 тысяч	12.900

Из показаний пленных видно также, что наступившая зима, не входившая в расчет немецкого командования, вызвала волну массовых заболеваний немецких солдат от простуды, обмороживания, легочных заболеваний, гриппа и т. п. Затяжка войны, скверное снабжение армии, наступившие холода все более подрывают физическое и моральное состояние разбойничьей фашистской армии.

Таковы действительные и правдивые данные о поте-

рях гитлеровских и советских войск за 5 месяцев войны.

Но враг, не считаясь ни с какими потерями, продолжает рваться вперед. Он напрягает последние силы для того, чтобы захватить Москву. Однако, как говорят, сие зависит не только от хвастуна Гитлера. Многомиллионный советский народ и его Красная Армия закончат войну только полным разгромом врага. Этот разгром врага должен начаться под Москвой.

Сов. Информбюро.

У К А З

Президиума Верховного Совета Союза ССР
О преобразовании Наркомата Общего Машиностроения в Наркомат Минометного вооружения

1. Преобразовать Наркомат Общего Машиностроения в Наркомат Минометного Вооружения.

2. Народным Комиссаром Наркомата Минометного Вооружения назначить тов. Паршина Петра Ивановича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

26 ноября, 1941 года.

В ответ на призыв товарища Сталина

Колхозники артели «Искра Ленина» Хиринского сельсовета изучили доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета в XXIV годовщину Октябрьской революции. Для изучения доклада были созданы специальные группы. На призыв товарища Сталина оказывать активную поддержку фронту, давать Красной Армии больше хлеба колхозники отвечают добросовестной, высокопроизводи-

тельной работой на молотбе и других сельскохозяйственных работах. Молотбе в колхозе проходит организованно, работа идет до поздней ночи без обеденного перерыва. Колхозники понимают, что каждый намолоченный центнер зерна является помощью славным защитникам родины. С 14—15 ноября в колхозе обмолочено 62 га разных культур — ржи, гороха, пшеницы.

М. Обнесов.

Начали подготовку к весеннему севу

Колхоз им. Чкалова Мисюрихинского сельсовета 26 ноября закончил обмолот всех культур урожая 1941 года. На молотбе колхозники работали с раннего утра до поздней ночи, без обеденного перерыва. По хлебопоставкам и денежным платежам колхоз

рассчитался с государством на 100 проц. Колхозники получили авансом по 2,5 килограмма зерновых.

Артель им. Чкалова начала подготовку к весенней посевной кампании: проводится ремонт инвентаря, вывозка навоза и т. д.

А. Суворов.

Забвение государственных интересов

Колхоз «Автозавод» имел все возможности успешно вести хлебопоставки и уже закончить их, а также рассчитаться с государством и по другим обязательствам. Но эти возможности колхозом использованы не были. Обязательства по зерну выполнены им лишь на 38 проц, с 19 октября вывозка хлеба на сыпной пункт была колхозом совершенно прекращена. Картофель и овощи колхоз «Автозавод» славить еще не начинал. Нет ни одного вида государственных поставок, которые были бы им полностью выполнены.

Это происходит потому, что председатель сельхозартели «Автозавод» тов. Сидякова интересы государства отставила на второй план, не мобилизовала на большевистскую борьбу за выполнение поставок продуктов государству всех колхозников, не использовала для этого важнейшего дела все внутриколхозные ресурсы. Хуже того, Сидякова заявляет, что отдельные обязательства колхоз вообще не выполнит. У районного уполномоченного наркомата заготовок имеется написанная Сидяковой бумажка о том, что колхоз не будет сдавать картофель. Это говорит в то время, когда в колхозе имеется около 500

центнеров картофеля. Такой документ может написать человек, не понимающий особенностей современной обстановки, требований военного времени, человек, потерявший всякое чувство ответственности.

Выполнение государственных обязательств всегда являлось первой заповедью, важнейшей обязанностью каждого колхоза. Еще большее значение приобретает выполнение гособязательств в дни войны, когда мы обязаны снабдить фронт, наших доблестных защитников родины всем необходимым.

Выступления товарища Сталина 6 и 7 ноября вселили в сердца советских людей уверенность в неминуемой победе нашего народа над гитлеровской бандой. На призыв товарища Сталина колхозники района отвечают большевистскими делами, усиленной работой по завершению уборки урожая, обмолота хлебов и выполнению государственных обязательств. Вся работа колхозников проходит под лозунгом «все для фронта, все для победы над врагом». Перестроить свою работу на военный лад обязаны правление колхоза «Автозавод» и его председатель тов. Сидякова. Боевой работой обязаны они помогать фронту.

Массовый антигерманский саботаж в Венгрии

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что в Венгрии за последнее время заметно усилились акты саботажа. В результате таких актов выходят из строя важные промышленные предприятия. Так, например, сгорел крупнейший химический

завод, а также единственный в Венгрии завод каучука. В Будапеште сгорело несколько текстильных предприятий. Сгорел также крупный элеватор в Вертгейме и большой завод вблизи Пекс.

(ТАСС)

Создание антифашистского «международного союза имени Гарибальди»

Проживающие в Мексике трудящиеся итальянцы организовали «международный союз имени Гарибальди для борьбы за свободу Италии».

В своем манифесте новая организация обещает ока-

зывать всемерную поддержку Советскому Союзу в его борьбе против нацизма.

Ряд видных прогрессивных мексиканских деятелей уже объявил о своей поддержке этой организации.

(ТАСС)

В Народном Комиссариате Обороны

О преобразовании 2 и 3 кавкорпусов и 78 стрелковой дивизии в гвардейские части

За проявленную отвагу в боях с немецкими захватчиками, за стойкость, мужество и героизм личного состава 2 и 3 кавкорпусов и 78 стрелковой дивизии ставкой Верховного Главнокомандования преобразованы:

а) 2 кавалерийский корпус — в 1 гвардейский кавалерийский корпус (командир корпуса генерал-майор Белов Павел Алексеевич);

б) 5 кавалерийская дивизия — в 1 гвардейскую кавалерийскую дивизию (командир дивизии генерал-майор Баранов Виктор Кирилович);

в) 9 кавалерийская дивизия — во 2 гвардейскую кавалерийскую дивизию (командир дивизии полковник Осиковский Николай Сергеевич);

г) 3 кавалерийский корпус — во 2 гвардейский кавалерийский корпус (командир корпуса генерал-майор Доватор Лев Михайлович);

д) 50 кавалерийская дивизия — в 3 гвардейскую кавалерийскую дивизию (командир дивизии генерал-майор Плиев Исса Александрович);

е) 53 кавалерийская дивизия — в 4 гвардейскую кавалерийскую дивизию (командир дивизии комбриг Мельник Кондрат Семенович);

ж) 78 стрелковая дивизия — в 9 гвардейскую стрелковую дивизию (командир дивизии генерал-майор Белобородов Афанасий Харлампьевич);

Указанным дивизиям и корпусам вручаются гвардейские знамена.

Концентрация румынских войск на венгерской границе

НЬЮ-ЙОРК, 26 ноября. (ТАСС). Как передает лондонский корреспондент «Оверсиз ньюс», румынские войска сконцентрированы на границе с Венгрией. Верховное командование румынской армии подготавливает специальные части, в том числе парашютистов, говорящих на венгерском языке.

Согласно сведениям, полученным из Бухареста, генерал Ранеску интернирован в связи с тем, что он написал письмо, в котором протестует против выступления германского посла фон Киллингера, который оскорбительно отзывался о Румынии.

Американская печать о японо-американских переговорах

НЬЮ-ЙОРК, 24 ноября. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» заявляет, что замечания английского посла Галифакса, австралийского посланника Кэзи, голландского поверенного в делах Лоудона и китайского посла Ху Ши после совещания с Хэллом, продолжавшегося 2 часа 45 минут, ясно свидетельствуют о том, что все они единодушно одобряют отчет Хэлла о его переговорах с Курусу. Эти замечания также показывают, что японцам приходится считаться с тем, что они имеют дело не только с США, а с объединенным фронтом демократических держав. По мнению корреспондента, на этом совещании главным образом обсуждались вопросы, касающиеся Юго-Восточной части Азии.

Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» указывает, что Хэлл не идет на обсуждение общего урегулирования разногласий за счет Китая. Хэлл, однако,

готов выслушивать все предложения японцев и тем временем он информирует о переговорах Китай, Англию и другие заинтересованные страны.

«Нью-Йорк геральд трибюн» в передовой статье поддерживает 4 принципа, которые, как об этом недавно сообщал корреспондент газеты, Хэлл выставил как основу восстановления нормальных отношений с Японией: отвод японских вооруженных сил из Китая и Индо-Китая; отказ от дальнейшей агрессии; отход от держав оси и прекращение дискриминации в области торговли во всем районе Тихого океана. Таким образом, подчеркивает газета, Хэлл требует, чтобы Япония отказалась от политики, которой она придерживалась на протяжении последних 10 лет.

Ассошиэтед Пресс передает из Вашингтона, что 22 ноября Хэлл снова беседовал с Курусу и Номура в течение 3 часов.

Заявление датского посланника в Иране и Ираке

ТЕГЕРАН, 26 ноября. (ТАСС). Датский посланник в Иране и Ираке Фенсмарк заявил, что ввиду того, что датское правительство полностью подпало под контроль Германии и немцы вынудили его порвать отношения с СССР и начать кампанию по вербовке добровольцев для борьбы против Советского Сою-

за, он порывает все отношения с датским правительством и отныне представляет в Иране и в Ираке свободную и независимую Данию. В ответ на это заявление иранское правительство заверило датского посланника, что оно не признает кроме него никакого другого представителя Дании.

Сопротивление германским оккупантам в Бельгии

ЛОНДОН, 26 ноября. (ТАСС). Крупный бельгийский промышленник, прибывший недавно в Англию, сообщил ряд фактов, свидетельствующих о росте сопротивления германским захватчикам в Бельгии. Такие акты саботажа, как порча телефонных и элект-

рических проводов, являются повседневным делом. Предприятия дают ничтожную продукцию, так как на них применяется метод так называемой «невидимой забастовки», когда рабочие находятся на своих местах, но ничего не делают или выпускают брак.

Тяжелое экономическое положение Франции

НЬЮ-ЙОРК, 26 ноября. (ТАСС). Орган министерства торговли США «Фрейн коммерс уикли» сообщает об остром недостатке сырья во Франции. Остро ощущается нехватка угля, кокса, железной руды и чугуна. Доменные печи в оккупированной части Франции прекратили работу. Запасы хлопка уже почти исчерпаны в обеих зонах, запасы шерсти могут покрыть лишь небольшую часть потребности. Производство искусственного шелка в неоккупированной зоне сокращено из-за недостатка древесной массы и химикатов. Уменьшение поголовья скота в связи с войной и германскими реквизициями уже привело к недостатку кожи. Производство лесоматериалов покрывает только половину

спроса, который резко возрос, так как теперь все широко применяется для замены других материалов, например, вместо кожи для подошвы, для производства искусственного шелка и в качестве топлива. Большое количество древесного угля используется в качестве горючего для различных двигателей. Журнал утверждает, что правительственный контроль, нормирование продаж и установление твердых цен не смогут предотвратить серьезного промышленного кризиса в связи с недостатком сырья в стране.

Ответственный редактор
А. ЛОНИН.